

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33
(2722)

Четверг, 17 августа 1944 г.

Год
изд. 13-й

Хлебопоставки— первая заповедь КОЛХОЗОВ

Своевременное выполнение государственных поставок хлеба— первая заповедь каждого колхоза. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» обязали всех работников сельского хозяйства с первых дней уборки урожая организовать вывозку зерна на заготовительные пункты.

Колхозы нашего района уже полмесца ведут массовую уборку и закончили жнивие ржи. Однако сдача хлеба государству идет крайне медленно. На 15 августа на заготовительный пункт колхозами района сдано всего лишь около 3 процентов того количества хлеба, какое необходимо было сдать по утвержденному райисполкомом и райкомом ВКП(б) графику. Причем больше половины колхозов к хлебопоставкам еще не приступали. График вывозки зерна по существу сорван. Повторяются ошибки прошлого года.

Каковы причины позорного отставания колхозов района с выполнением своей главной заповеди?

Прежде всего — в медленном развертывании обмолота. Большинство молотилок и комбайнов стоят. Они до сих пор не включены в работу. Дирекция МТС не позаботилась о своевременном ремонте комбайнов и молотилок. Этот ремонт идет сейчас в поле, в то время, когда они должны уже быть пущены на полный ход.

Вторая причина — разрыв между косовицей и скирдованием. Не заскирдованный хлеб — не убранный хлеб. В колхозе «Первые шаги» рядом с крытым током на этих дниах выросли огромные скирды. Это дает возможность вести обмолот при любой погоде. Заскирдованная вся рожь и в колхозе «Гром революции». В большинстве же колхозов, несмотря на тяжелый урок прошлого года, вновь затягивают скирдование и этим не только срывают поставки хлеба государству, но и обрекают урожай на гибель.

Колхозы «Большевик», «Украинец», «Серп и молот», «Восход» и «Новая жизнь» имеют все возможности быть передовиками поставок хлеба. Но правления этих колхозов решили не использовать свой транспорт на вывозке хлеба, а ждать автомашин.

Наш район по косовице озимых занял в области первое место. Это тем более требует от нас боевой организации хлебопоставок. Родине и фронту нужен хлеб. Мы обязаны дать его как можно скорее.

Колхозники и колхозницы транспортных бригад, на вас возложена почетная обязанность. Честно выполнайте свой долг перед Родиной. Быстрее продвигайте обозы с зерном на заготовительные пункты!



За самоотверженный труд на уборке урожая по решению исполнкома райсовета и райкома ВКП(б) на Доску почета заносятся:

11. ТРОСТИН Василий Иванович, 65-летний колхозник колхоза «Боец», выкашивающий ежедневно по 80 соток.
12. ВАГНОВА Евдокия Федоровна, член того же колхоза. На косовице хлебов выполняет в день по две нормы.
13. МАРТЬЯНОВА Мария Ивановна, из того же колхоза. Выполняет на уборке по две нормы ежедневно.
14. ЛУТОХИНА Надежда Григорьевна, колхозница колхоза «Большевик». На косовице хлеба выкашивает ежедневно по 0,80 га вместо 0,40 га по норме.
15. ПОЛЯКОВ Иван Павлович, 65-летний колхозник того же колхоза. Выполняет на косовице по полторы нормы.
16. ПЯТЬЕВА Ирина Васильевна, колхозница колхоза «Луч Октября». Вместо нормы 0,8 га выжинает серпом по 0,17 га.
17. МАКАРОВА Надежда Петровна, колхозница колхоза им. Крупской. На ручном жниве выполняет по 2—3 нормы.
18. МУЛЕНКОВА Мария Николаевна, колхозница того же колхоза. Выполняет на жниве по две нормы.
19. КОНДРАШИН Алексей Дмитриевич, колхозник колхоза «Боец». Выкашивает на жатке по 7—8 га вместо 5 га по норме.
20. ТАЛАНОВ Яков Степанович, комбайнер В-Талызинской МТС на своем комбайне убирает в день по 15 га.

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Социалистическое соревнование рогоженских колхозников разгорается все шире и шире. Каждая бригада поставила перед собой задачу завоевать первенство на уборке.

Вечером 12 августа бригадир 3-й бригады тов. Павлов договорился со своими колхозниками выйти назавтра в поле до света, заскирдовать в один день всю рожь и этим обогнать все бригады. Утром, когда другие бригады пришли в поле, на участке Павлова стояла готовая скирда и уже заложена вторая. Это сильно задело колхозников других бригад.

Подождите, мы тоже не лыком шить, — говорили между собой бригадиры, обращаясь в сторону павловцев, — пусть вы и рано вышли, а далеко от нас не уйдете, все равно нагоним.

Обедать в этот день не пошел никто. Одна за другую по всему полю вырастали огромные скирды. Колхозники на себе перенесли все споны. К вечеру, когда скирдование подходило к концу, работа закипела еще сильнее. Всем хотелось закончить первыми и пойти

домой с красным знаменем. Но эта высокая часть досталась все же бригаде Павлова. За ней кончили скирдованием первая и четвертая бригады. Всего за день заскирдовано ржи с площади 250 га. Остались только бригады Тани Мешалкиной и Александра Ермолова. В этот день большая часть их людей была занята на косовице пшеницы. Поэтому они не могли заскирдовать весь хлеб.

— Ну что же, если нас обогнали на скирдовании, — заявили они вечером председателю колхоза, — посмотрим кто будет первым на уборке яровых.

Выходя из конторы колхоза, Мешалкина и Ермолов постыдили немножко, о чем-то поговорили и быстро пошли, но не домой, а каждый в свою бригаду.

Через некоторое время, несмотря на темноту, на участках этих бригад кипела работа. Когда всплыло солнце, они уже заканчивали последние скирды. Сейчас эти бригады отвоевывают первенство на уборке яровых, озимом севе и обмолоте.

П. Советов.

Не уходить с поля до выполнения двух дневных норм

Самоотверженно трудятся на уборке урожая комсомольцы и молодежь колхоза «1-е Мая». Молодые комсомолки Фатова Нюра и Блочкива Таня выкашивают в день по полгектара, а Аксенова Маруся — по 0,60 га.

Наряду с высокой выработкой молодые колхозники борются за высокое качество уборки. На их участках нет ни одного потерянного колоска.

На дниах в колхозе состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором они обсудили вопрос о ходе уборки. На этом собрании молодежь колхоза дала слово не уходить с поля до тех пор, когда не будет каждым из них выполнено по две дневные нормы.

А. Игошина,
секретарь райкома ВЛКСМ.

За одну ночь — 30 гектаров

В ночь на 16 августа 110 колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. 7 ноября вышли в поле. Пользуясь хорошей погодой, они решили заскирдовать рожь.

Скирдование шло всю ночь, и к утру на полях выросли 6 скирд. Колхозницы перенесли на себе к местам скирдования все снопы с площади 30 га.

А. Петрушкин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго-западнее города **Цисков** наши войска, возобновили наступление. Наращивая удары по врагу, советские войска прорвали его оборону и продвинулись вперед до 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели важным опорным пунктом немцев — городом **Петсери** (Печеры), а также с боями заняла более 200 других населенных пунктов. По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город **Выру**, а 14 августа — город **Антсла**, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига — Таллин.



На снимке: участница форсирования Днепра Герой Советского Союза старшина Мария Щербаченко. До войны она работала в колхозе имени Хрущева (хутор Неждановка, Харьковской области).

Фото А. Лесс

Фотохроника ТАСС

Северо-западнее города **Резекне** (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом **Мадона**. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много пленных.

Западнее и юго-западнее города **Кrustpils** (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом **Екабпилс**. Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) советские части заняли город **Ауце** и более 150 других населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами **Старый Самбор** и **Сколе**.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа, истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9.636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3.113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

Партийная жизнь

Парторганизация на уборке урожая

Наша партийная организация всю свою работу подчинила выполнению главной задачи — успешному проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь и выполнению обязательств перед государством.

Перед началом уборочных работ мы на партийном собрании обсудили доклад председателя колхоза тов. Николаева о готовности колхоза к уборке урожая и утвердили рабочий план на весь период уборочных работ и выполнения хлебопоставок государству. На этом же собрании всех коммунистов прикрепили к полевым и транспортной бригадам. Им поручили организационную и агитационно-массовую работу среди колхозников. Всем колхозникам мы разъяснили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» и повседневно знакомим колхозников с событиями на фронтах Отечественной войны и международным положением.

После того, как уборочные работы развернулись полным ходом мы опять собрали партийное собрание и обсудили вопрос о ходе уборки. На собрании вскрыли ряд недостатков и наметили пути к их устранению.

Правление колхоза не приняло мер к завершению ремонта молотилки, не организовало общественное питание для колхозников, не заготовило достаточное количество мешкотары и не учредило переходящее знамя для лучшей бригады. Не подготовлена была и доска показателей. После решения партийного собрания все эти недостатки были устранины.

Партийная организация настойчиво занималась внедрением индивидуальной сельщины. Каждому колхознику, работающему на жатке, косцу, жницам, вязаль-

щикам снопов были отведены определенные участки, которые они должны были убрать в 5 дней. Развернулось соревнование между бригадами, отдельными колхозниками. Бригаде Зюмова, одержавшей первенство в соревновании было присуждено переходящее знамя колхоза. Большинство колхозников на уборочных работах перевыполняют нормы.

Коммунисты повседневно следили за качеством уборочных работ и своевременно устраивали недостатки. После косовицы озимых на полях оставались колосья. На подграбание и сбор колосьев мы организовали 50 щкольников.

Коммунистка Мария Борисова, радовая колхозница ежедневно перевыполняла нормы, проводила беседы с колхозниками и своей работой показывала им пример. Коммунисты, работающие на руководящей работе большую часть времени находятся в поле с колхозниками и не только организуют работу, но и обучают молодых колхозников приемам работы.

В результате проведения всех этих организационных мероприятий и повседневной массово-вспомогательной работы с колхозниками наш колхоз в 5 календарных дней закончил косовицу озимых культур на площади 203 гектара.

Партийная организация принимает все меры, чтобы так же успешно закончить косовицу яровых культур, организует скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Мы не забываем ни на одну минуту, что сейчас для нас, коммунистов, нет более важной задачи, чем успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед Родиной и фронтом.

А. Скарлыкин,
секретарь парторганизации
колхоза «Луч Октября».

Нарушают агротехнику

Проведение сева озимых в лучшие агротехнические сроки и выполнение всех требований агротехники — одно из условий получения высокого урожая озимых культур.

Однако, в нашем районе отдельные колхозы уже с первых дней сева нарушают эти требования. Часть колхозов до сих пор не начинали еще озимого сева. Всего по району посеяно пока толь-

Международный обзор

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смутение в стане гитлеровцев. В Германии продолжаются массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности Геббельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочесывании» тыла. Мобилизуются работники кино, театров и общественных зданий. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от

ко 5 проц. В колхозе «Красный партизан» на площади 8 га сев проведен вразброс в сильно засоренную землю с последующей запашкой конными плугами. По засоренной земле сеет озимые и колхоз «Большевик».

Все эти факты — преступление перед страной и фронтом. Темпы сева должны быть усилены, а бракоделы — привлечены к строжайшей ответственности. **А. Ильин.**

Что составляют десять колосков

Колхоз «Большевик» считается одним из лучших в районе. И хлеба здесь хорошие, и убирают их организованно. Одно только здесь плохо: не все колхозники берегут колхозный урожай, живет еще среди них старая вредная пословица «у хлеба — не безкрох».

Вместе с председателем колхозов Пузановым мы насчитали по 7—10 потерянных колосьев на каждом квадратном метре. Это значит, что колхоз теряет на каждом гектаре от 70 до 100 килограммов хлеба. А если учесть, что вся площадь колосовых в колхозе составляет 471 га, то потери составят не менее 40 тонн. Это уже не «крохи», а целое богатство.

Мы зашли на ток, где шел

обмолот ржи, и здесь встретили большие потери. Из-за плохой отрегулированной молотилки много зерна уходит в солому. Но на это и здесь не обращают никакого внимания, считают потери «неизбежными».

Потери урожая считались тягчайшим преступлением в мирное время. Особенно они не простились сейчас, в дни войны, когда страна дорожит каждым килограммом хлеба, каждым зерном. Обязаны дорожить им и сами колхозники. Ведь чем меньше будет потерь, тем выше будет стоимость труда, больше хлеба получат сами колхозники.

Наша задача, задача всех колхозников и колхозниц закрыть все каналы потерь, собрать урожай весь до зернышка. **Г. А.**

На что надеется тов. Горюнов?

В первые дни уборки урожая председатель колхоза им. Воронцова тов. Горюнов за срыв уборочных работ получил серьезное предупреждение райкома ВКП(б). Казалось бы, что для коммуниста этот факт должен был послужить поворотным пунктом к улучшению всей его работы в колхозе. Но Горюнова это ни чему не научило.

В разгар уборки, в воскресенье 13 августа Горюнов, бросив все дела в колхозе, уехал на базар. С базара он вернулся «под муход» и, не заходя в колхоз, отправился спать.

В колхозе же в этот день,

несмотря на то, что было нескошено около 100 га перестоявшейся ржи, на работу никто не вышел. Простояли комбайн, молотилки, жатки. Не отправлено на заготпункт зерно, которого было намолочено в субботу около трех тонн.

Только благодаря вмешательству сельсовета, который сам был вынужден вызвать бригадиров и членов правления, к вечеру на полях и току началась работа.

На что надеется тов. Горюнов, неужели он думает, что райком и на этот раз поверит его обещаниям «исправить дело»?

Н. Бормотов.

Когда «гром грянет»

До начала нового учебного года остаются считанные дни. Однако учительский коллектив Т-Станской средней школы до сих пор не начиндал подготовки. В этом году в школу придут более 100 детей в первые классы. Но для них не оборудованы еще классные комнаты. Учебники и наглядные пособия не приобретены. Хуже всего в этой школе обстоит дело с заготовкой топлива. Школа не имеет дров ни одного полена. Не заготовляли здесь и местное топливо — кизаки.

На что надеется директор школы тов. Вильев? Неужели он не помнит того, как тяжело было учиться в школе прошлой зимой, когда школа была также не подготовлена к учебному году. Прежде всего он обязан проявить заботу о своей школе.

Сумели же подготовить свои школы т.т. Федосеева в Шуваловке, Павлова в Рогожке и Одноколкина в Редкодубье.

Забыл о своих обязанностях по отношению к школе Т-Станский сельсовет, который пока под подготовкe школы также ничего не сделал. И особенно возмутительно поведение районного отдела народного образования и в первую очередь его заведующего тов. Щербакова. В этом почетном учреждении сейчас, как никогда, должно быть оживленно. Работа должнаkipеть круглые сутки. Его работники должны до 1 сентября побывать во всех школах. Но здесь полнейший покой. О приближении учебного года не напоминает ничто. Неужели работники Рено ждут когда «гром грянет»?

А. Оршанский.

Блоки крепнут с каждым днем и наносят по врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «Летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

По сообщению штаба союзных сил Средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высаживаться на юге Франции.

Л. Волынский.

Соревнование колхозов района по уборке урожая

Сводка района о косовице зерновых на 15 августа 1944 года

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Название колхоза	Сжато зерновых
1	Знамя коммунизма	77,9
2	Им. Комсомола	57,2
3	Первые шаги	55,6
4	Красный партизан	53,0
5	Стахановец	53,0
6	Им. Калинина	53,0
7	Им. Чапаева	51,9
8	Красная звезда	50,3
9	Память Ильича	49,2
10	Малиновка	49,0
11	7-е ноября	48,0
12	Красный проектор	47,2
13	Победа	46,6
14	Им. 17 партс'езда	45,6
15	Им. Кирова	45,3
16	Вперед	43,2
17	Им. Суворова	43,0
18	Гром революции	42,7
19	Правда	42,0
20	Буденновец	41,2
21	Красное знамя	41,0
22	Им. Молотова	41,0
23	12 лет Октября	40,4
24	Новая жизнь	40,0
25	Красная горка	40,0
26	Красный бор	40,0
27	Вера. путь (Лип.)	38,6
28	Прогресс	38,5
29	Опытник	37,9
30	Воеп	37,7
31	Луч Октября	37,1
32	Искра	36,6
33	Им. 8-е марта	36,5
34	Им. Карла Маркса	35,9
35	Им. Ленина	35,0
36	Им. Кутузова	35,0
37	Большевик	34,8
38	Победитель	34,0
39	Им. Жданова	33,9
40	Сурский	33,6
41	Серп и молот	33,5
42	Новый путь	33,1
43	Украинец	33,0
44	Им. Чкалова	33,0
45	Им. Кагановича	32,2
46	Им. Буденного	32,2
47	1-е мая	32,0
48	Заречный	32,0
49	Им. Фрунзе	31,7
50	Пролетарск. путь	31,6
51	Красный Октябрь	31,1
52	Х с'езда ВЛКСМ	29,9
53	Борец	29,6
54	Им. Папанина	28,8
55	Париж. коммуна	28,3
56	Вера. путь (Лев.)	28,2
57	Им. Димитрова	28,2
58	Красная поляна	28,0
59	Заря	27,8
60	Им. Ворошилова	27,2
61	16 лет Октября	27,1
62	Восход	26,5
63	Им. Пугачева	26,3
64	Красный трудовик	25,6
65	Ленинец	23,9
66	Им. Куйбышева	23,8
67	Советская деревня	22,3
68	Им. Крупской	21,7
69	Трудовик	20,9
70	Им. Пушкина	20,4
71	Им. Сталина	18,7
72	Им. Андреева	18,6

Отв. редактор
А. А. ГАЛКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Типографии редакции газеты «Борьба» ТРЕБУЮТСЯ

НАБОРЩИКИ И УЧЕНИКИ НАБОРЩИКИ

Обращаться в редакцию газеты «Борьба» с. Теплый-Стан.

Отсталая лошадь масти, на лбу звездочка, возраст 4 года. Принадлежит колхозу им. Х с'езда ВЛКСМ. В-Галыгинского сельсовета.

Правление колхоза.